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Az Értől az Óceánig … 

A TMT ez évi 3. számában elsőként szívből ajánlom az olvasók figyelmébe: Bendzsel Miklós  (a Szellemi 
Tulajdon Nemzeti Hivatalának elnöke) a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 2012. évi győri vándorgyűlésen 
elhangzott „ Nemzeti könyvtárügy: az emlékezet és képzelet fúzió s erőműve” című előadását. A ván-
dorgyűlés mottója stabilitás, innováció és inspiráció  ihlette meg a szerzőt. Gondolatmenete három pillér-
re épül: a magyarországi innovációs képesség - az ország gazdasági és szellemi boldogulása milyen mér-
tékben függ az oktatás, képzés,  tájékoztatás  hármasától; információs társadalom, információs „boom”; 
szerzői jog. A szerző tényadatok felhasználásával mutatja be az uniós innovációs rangsorban elfoglalt he-
lyünket. Az oktatás, képzés, tájékoztatás alappillérei: a szülők, a pedagógusok és a könyvtárosok, a „te-
remtő triászok” szerepe meghatározó az információs társadalomban, az eredmények elérésében. A könyv-
tárak is változó környezetben működnek. Kérdés, mire képes a könyvtári stratégia és struktúra. A tudás 
vajon a jövőben a „könyvtáron” vagy az „interneten” keresztül fogja-e jobban betölteni hivatását, az egyéni 
gyarapodást, az intézményi tudást, az országépítést szolgálhatni. A szerző véleménye: a könyvtár mint 
memóriaintézmény, akkor tölti be ihlető feladatát, ha a problémafelismerő, vagy – kereső, a gondolkodási, 
majd a megoldó fázist összeköti, összeszikráztatja. Az élethosszig tartó tanulás szintén fontos, a könyvtári 
tájékoztatási missziót pedig újra kell értelmezni. Igen jól halad az adatbázis-építés, intenzív a magyar digi-
talizálási aktivitás. A papír és analóg tartalom digitális megőrzésére uniós szinten az EUROPEANA szolgál. 
A szerző ismerteti még a szerzői jog, a közös jogkezelés fogalmát és célját, formáit; az árva művek helyze-
tének kezelését; a nyilvános haszonkölcsönzési jog gyakorlatát. 

A 3. szám témájához kapcsolódik Eszenyiné Borbély Mária  cikke: Digitális írástudás, digitális kompe-
tenciák a statisztikai adatok tükrében. A könyvtárak szerepvállalása a digitális írástudás elmélyítésében 
egyértelmű. A digitális jártasságok szintje és mértéke folyamatosan változik, szükség van megbízható sta-
tisztikai adatokra. A tanulmány az Eurostat jelentései és adatsorai alapján vizsgálja hazánk és az EU-27-ek 
digitális kompetenciáit. Tanulságos olvasmány ez is. 

 


